

举办陈设瓷精品展 带您在云端看文物

石博国际博物馆日将推出精彩活动

本报讯(记者 黄莹)举办“石家庄市博物馆藏陈设瓷精品展”、“石家庄历史文化陈列”进校园进社区、带您云端看文物……今年的“5·18 国际博物馆日”即将到来,石家庄市博物馆以线上线下相结合的模式,特别策划了一系列丰富多彩的活动。

每年的5月18日为国际博物馆日,今年的主题是“博物馆、可持续性与美好生活”。石家庄市博物馆围绕该主题特别策划了一系列活动。其间,原创馆藏文物展“厅堂案几 瓷色流香——石家庄市博物馆藏陈设瓷精品展”“我和我的父辈——河北省青少年儿童主题美术作品展”等将与市民见面。其中,“石家庄市博物馆藏陈设瓷精品展”从馆藏中精心挑选56件(套)极具代表性的陈设瓷精品展出,种类繁多,釉彩丰富,题材多样。“石家庄历史文化

陈列”等石博五大固定陈列正在展出。石博今年对“石家庄历史文化陈列”的部分明清字画展进行了内容更新,5·18期间将以全新面貌与观众见面。同时,“石家庄历史文化陈列”将开展进校园、进社区、进军营、进农村、进企业的“五进”活动。石博书画修复师还将现场解析古书画修复的奥秘。

线上活动也颇具看点。石博云端直播将带大众走进馆内一探究竟;线上精品文物展则是石博以馆藏精品文物为依托,精选800余件珍贵文物制作了一系列展示短片,短片中既有藏品的详细介绍,又可以720度全方位欣赏展品细节,方便大家在线观看鉴赏;“全景石博”可以让大众以3D全景漫游方式,一个一个“展区”参观,为您营造身临其境的逼真视觉体验。

在家门口就能看职业篮球赛

石家庄翔蓝主场定在河北体育馆

本报讯(记者 常明)除了职业足球赛,石家庄球迷很快也能在家门口看到职业篮球赛。昨天下午,据石家庄翔蓝副总经理张适海透露,全国男篮联赛(NBL)新赛季将于7月初打响,石家庄翔蓝刚刚确定了主场——河北体育馆。

翔蓝俱乐部是去年5月更名的,起初是河北翔蓝。张适海说:“这次更名主要是缘于石家庄市体育局出台了新的《石家庄市体育产业发展引导资金管理办法》,新资金管理方法旨在推进石家庄体育产业全面持续高质量发展,支持职业球队俱乐部注册冠名‘石家庄’球队,代表石家庄市参加全国各类高水平联赛,振兴省会球类运动和产业发展。”

“更名之后,球队同城市贴合更加紧密,让球迷的主队情结更加分明,而翔蓝也将为石家庄这个城市而战。”

在即将开始的新赛季,各队外援使用规则为四节六人次,但末节只能使用一名外援。另外,各队注册外援最多可以达到四人,但每场比赛最多只能上两名外援。其目的是在外援如果因伤缺阵,会另有外援顶替,不至于再出现临时征召外援的麻烦。

“我们这次准备签三名外援,均来自美国,一人司职中锋,另外两人均是外线球员。他们都有过NBA的经历。”张适海称,目前正在办理签证。

“在国内球员方面,翔蓝球员平均年龄22岁,是一支比较年轻的队伍,平均身高1.97米。去年有三名球员参加了NBL全明星赛,本赛季留下了两名球员,一名是全队唯一的石家庄籍球员王子麒,另一名球员是曹新欣,他夺得了全明星赛技巧挑战赛的冠军。”张适海称,“此外,我们还召来了三位大学生球员,都征战过CUBA,都很有潜力。”

石家庄翔蓝主帅王伟力,曾率队征战过CBA联赛,经验丰富。王伟力除了担任主帅,还多了一个角色——俱乐部总经理。目前,球队正在邢台备战。张适海称,石家庄翔蓝新赛季的目标是保八争六,“球队比较年轻,成绩难免会有起伏,我们会给大家更多的锻炼时间,也希望年轻球员能迅速成长起来。”

对于新赛季的球票价格,张适海说:“票价在50元至100元之间,应该还是比较亲民的,希望更多的省会球迷到场为球队加油助威!一起为石家庄而战!”

勇于担当 真抓实干 守正创新 高标准高质量推进京津冀协同发展

(上接08版)打造石家庄市中小学各层次教育领军人才,为我市教育高质量发展奠定坚实的人才基础。

市文化广电和旅游局党组书记张惠主持召开局党组(扩大)会议,认真学习贯彻习近平总书记在河北考察时的重要讲话精神,以及省委常委会(扩大)会议精神和市委常委会(扩大)会议精神。会议要求,全市文旅系统各级党组织、广大党员干部要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,切实

把全系统党员干部的思想和行动统一到党中央关于京津冀协同发展的战略部署上来,统一到我市新阶段高标准高质量建设文旅强市的要求上来。要充分发挥文化旅游的连接作用,在政策、规划、服务、产业等方面与京津冀做好对接,构建京津冀文旅发展大格局。要充分发挥文化和旅游阵地优势,利用公共文化场馆、旅游景点、文艺演出团体等,用通俗易懂、群众喜闻乐见的方式,推动习近平总书记重要讲话和重要指示精神家喻户晓、深入人心。

工行石家庄深泽支行

积极开展新三代社保卡更换工作

今年,面对大量社保卡到期问题,工行石家庄深泽支行始终以“服务到位、暖心到位”为原则,联动社保局协商办理新三代社保卡更换业务。该行累计换卡制卡1200张,日均制卡100余张,及时有效满足了当地居民使用社保卡的需求。

为此,该行组建了两支外拓服务小组。一组深入

乡镇收集资料;另一组在制卡完成后,持续进行启卡工作,无缝连接,高效完成三代社保卡的更换工作。为加快完成速度,该行工作人员不辞辛苦,在网点轮流加班制卡,最大限度保障客户的正常使用。

下一步,该行将继续全力以赴,以实际行动满足广大客户的金融需求,践行金融为民的服务宗旨。

冷空气抵达 今天要降温了

本报讯(记者 崔虹)终于要凉快点儿了。昨天,记者从市气象台获悉,今天,随着冷空气的到来,省会天气转阴,而且会有分散性阵雨或雷阵雨,最高气温随之降到30℃。对此,专家提醒市民外出时最好携带雨具,以防被淋个措手不及。

昨天,太阳威力开始还是比较强大的,这让街上的市民感觉又晒又热。下午的时候,云姑娘开始上线,把太阳挡了个严实,使得当天最高气温一直未能突破35℃,而是停到了33.7℃。虽说如此,但由于空气相对湿度在50%左右,所以人们感觉比较闷热。

虽然主城区没有达到高温天气的标准,但根据中国气象部门监测,昨天11时至16时,井陘县以38.3℃不仅居全市首位,更是荣登全国温度榜第一。

昨天,记者从市气象台传来好消息,随着冷空气的抵达,这轮高温天气马上就要结束了,今天起气温就开始走下坡路了。其中,今天,省会多云转阴,有分散性阵雨或雷阵雨,最高气温28℃。明天,虽然是晴间多云的天气,但最高气温仍然不会超过30℃,预计会停留在27℃,舒适感因此会大大提升。

孩子误食异物遇险 交警开辟生命通道

本报讯(首席记者 南开宇)日前,在省会街头出现了一场交警开辟绿色通道救人的感人场面:一名儿童因误食异物造成呼吸困难,当时正值晚高峰时段,路上车多人多,危及时刻,家长向新华交警六中队交警求助,交警迅速开辟绿色通道,帮助危急患儿及时送医救治。

5月11日18时40分左右,一对父子来到石家庄市新华交警六中队数字警务室求助:“交警同志,孩子呼吸困难,现在正是晚高峰路上很堵,能不能帮我们开道,好尽快赶到市儿童医院急救!”了解情况后,警务室立即指派中队骑警进行救助。中队骑警贾远、王飞两人接到指令后打开警灯,拉响警笛,一路上喊话提醒过往车辆与行人注意避让,带着求助父子一路急驰赶往医院。同时,新华交警大队数字警务室值班员立刻上报大队值班室,并与桥西交警大队取得联系,使用云台控制沿途信号灯,形成绿波带,提高通行速度。从警务室接到求助,到将求助市民送至医院,全程用时不到10分钟,为患儿打开了生命的绿色通道。

到达医院后,贾远抱着孩子跑进急诊室,向医护人员说明孩子情况。医生第一时间为呼吸困难儿童进行抢救。经检查发现,孩子此前误食异物,因此造成呼吸困难。救治后,医生直言,如果再晚来一会儿,后果不堪设想。

“垃圾分类进校园” 让小朋友积极参与环保

本报讯(记者 冯月静)为了让幼儿园的小朋友们更好地了解垃圾分类知识,并在日常生活中积极参与环保行动,5月16日上午,北苑街道办事处工作人员走进新华区星禾幼儿园,开展了以“垃圾分类进校园”为主题的垃圾分类宣传教育活动。

在活动中,新华区星禾幼儿园的老师、北苑街道办事处工作人员通过视频、PPT等形式让幼儿了解什么是垃圾分类,垃圾分类的方法等,北苑街道办事处工作人员还发放了《石家庄市“垃圾分类,从我做起”倡议书》,让小朋友们深刻认识到了垃圾分类的重要性,倡导他们在日常生活中积极参与到垃圾分类工作中去,为建设美好家园贡献自己的一份力量。